
算数チャレンジ大会２０２０ 

個人問題 

解答・解説 
 

 

 

 

 

＜やってみよう＞ 

１～９までの数字を，すべて１回ずつ□の中に書き入れて，４つの式が

成り立つようにしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みやぎ単元問題ライブラリー（https://www.pref.miyagi.jp/site/sokyos/tangen.html） 

小学校 算数【スペシャル問題】より 

 

 



「算数チャレンジ大会２０２０」個人問題 解答 
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１５.６－（    ＋４.４×８.２）÷３ ＝ ３.２４ 

 

１５.６－（    ＋４.４×８.２）÷３ ＝ ３.２４ 

 

   （    ＋４.４×８.２）÷３ ＝ １５.６－３.２４   

 

 （    ＋４.４×８.２）÷３ ＝ １２.３６ 

              

   だから 

 

（    ＋４.４×８.２） ÷３ ＝ １２.３６ 

     

（    ＋４.４×８.２）   ＝ １２.３６×３ 

 

（    ＋４.４×８.２）   ＝ ３７.０８ 

 

   だから 

（    ＋ ４.４×８.２）＝ ３７.０８ 

（    ＋  ３６.０８  ）＝ ３７.０８ 

      ＝ ３７.０８ ― ３６.０８ 

     ＝  １ 

                        答え １ 

(わり算，かけ算

を先に計算する) 

 ８÷４×３＝６ 

 

(筆算すると) 

     ３．８ 

×  ０．４  ７ 

２ ６ ６ 

１ ５ ２    

１．７ ８ ６ 



３ 

１ 答え ４５個 

   昨日の売り上げ３万円の６０％が食パンの売り上げ 

    （３００００×０.６＝１８０００） 

   食パンは一個４００円だから，１８０００÷４００＝４５ で４５個 

 

２ 答え イ，エ 

    分数のわり算では，１より大きな数（仮分数も含む）で割ると，わられる数は元の数より

大きくなる。 

 

３ 答え まさのりさんの畑 

   とれた重さ（kg）を面積（ｍ２）で割ると，１ｍ２当たりのとれた重さが分かる。 

    まさのりさんの畑 ２７÷６ ＝ ４.５ 

    みきおさんの畑  ３０÷８ ＝ ３.７５ 

 

４ 

１ 答え 2019年の方が，３億円多い 
2009年の米の生産額は，３５×０.６＝２１（億円） 

2019年の米の生産額は，６０×０.４＝２４（億円）となる。 

     答えは，2019年の方が３億円多い。 

 

 

 

２（１） 答え ３２.２cm 
１回目～５回目の歩いた長さを合計して５で割り，１０歩歩いた長さの平均を求める。 

  （３５０＋３２０＋３００＋３１０＋３３０）÷５ ＝ ３２２ 

１０歩で３２２cmとなることから，１歩は３２.２cmとなる。 

（☆平均を求めるときに「仮の平均」を用いて考えるのも良いですね！） 

 

 

（２） 答え ２５００歩 
     ８００ｍ は ８００００cm なので，（１）より１歩は３２．２cm だから 

８００００ ÷ ３２.２ ＝ ２４８４.４… 

     上から２けたのがい数にするためには，上から３けた目を四捨五入するので 

       ５ 

      ２４８４ 

      ２５００     答えは２５００歩 



５  

１ 答え ６cm２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

点Ａと点Ｄを結ぶ。 

三角形ＡＢＤと三角形ＡＢＥは，底辺をＡＢ，高さをＢＤとする三角形なので，面積は等しい。そ

の２つの三角形に共通である三角形ＡＢＣを除いた，三角形ＡＣＤ（②）と三角形ＢＣＥ（①）の面

積は等しい。 

②は，底辺をＣＤ，高さをＡＢとする三角形であるので，面積は，３×４÷２＝６である。という

ことで，①の面積は６cm２である。 

 

 

２ 答え ３４cm２ 

                       内側の正六角形の対角線をひくと，６個の正三角形

ができるので，次のような１８個の三角形にわけるこ

とができる。 

 

 

 

                          ６個      ６個      ６個 

                       これらの三角形は底辺と高さが等しいので，面積が

等しい。 

                       正六角形の面積が１０２cm２なので，三角形１個の

面積は， 

                        １０２÷１８＝ 
１０２

１８
 

                              ＝ 
５１

９
 

                       影のついた三角形は６個あるから， 
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